

Sztrájkolnak a Haditermény tisztviselői.

— A szegedi kirendeltség is beszüntette a munkát. —

(Saját tudósítónktól.) A Haditermény R. T. szegedi kirendeltségéhez pénteken reggel a központi tisztviselőtestület bizalmiférfiától távirat érkezett, amelyben közlik, hogy pénteken a H. T. összes tisztviselői beszüntetik a munkát, egyben felszólították a kirendeltséget, hogy csatlakozzék a sztrájkolókhoz. Ez meg is történt. Pénteken már tábla lógott a H. T. szegedi kirendeltsége helyiségeinek aiján a következő felírással: *Tisztviselő-sztrájk miatt zárva.*

A sztrájk kitörésére az adott okot, hogy a H. T. tisztviselői kara aggodalommal néz az elé a válságos pillanat elé, amikor az erre a célra kirendelt kormánybiztos elrendeli az intézmény megszüntetését. Aggodalommal tölti el őket ez az elkerülhetetlen és előbb-utóbb bekövetkező intézkedés főként azért, mert a H. T. igazgatósága már hetek óta kitér az elől a válasz elől, amelyet az összes tisztviselők együttes memorandumukra kértek. A memorandumban fizetésrendezésüket, a végkielégítés méltányos megállapítását és főként azt kérték, hogy a H. T. megszüntetésével állás nélkül maradó tisztviselőket igyekezzék az igazgatóság elhelyezni. Miután az igazgatóság a tisztviselői kar kívánságai elől a legridegebben elzárkózott, nem maradt más hátra, mint sztrájkba lépni és ezáltal kétségbeejtő helyzetükre az illetékes körök figyelmét felhívni.

Bizonyos, hogy a háború befejezésével a központok jelentősége, dacára annak, hogy olyan ágazatai is vannak a centralizációnak, amelyek létjogosultságukat veszítették, nem szűnt meg. Miután azonban a közhangulat minden központ ellen állást fogal, sőt elkésredetten tiltakozik is ellene, a H. T. ma még permanens ágazatai is rövidesen beszüntetik működésüket. Az a körülbelül négyezer tisztviselő, akiket a H. T. a központban és a vidéken foglalkoztatott, emiatt, valószínűleg már a következő gazdasági év elején állás nélkül

marad. Valóban nem utolsó szociális kérdés egy ilyen felszabaduló magántisztviselői tömeg foglalkoztatása és elhelyezése.

A H. T.-nek eddig 64 vidéki kirendeltsége volt, ebből 24-et a megszállások miatt meg kellett szüntetni, úgy, hogy jelenleg negyven kirendeltség működik, a központot is beleszámítva, mintegy négyezer tisztviselővel. Ennek az óriási szervezetnek már egy napi munkabeszüntetése is beláthatatlan következményeket jelent a közéletre. A kirendeltségek ugyanis a községek tisztellátását biztosítják a körzeti és vármalmok útján. A H. T. állandó elszámolási kötelezettséggel tartozik a malmoknak és így minden zavar és munkaszünet a malmok munkájának a beszüntetésére vezethet. Itt említjük meg, hogy a szegedi kirendeltség Csongrád vármegye Tiszán innen járását és egész Csanádmegyét látja el.

A Délmagyarország munkatársa a sztrájk ügyében kérdést intézett *Seelenfreund* Alberthez, a szegedi kirendeltség vezetőjéhez, aki a következőket mondta:

— A H. T. tisztviselő karának a bizalmi testülete táviratilag elrendelte a sztrájkot, minél fogva a szegedi kirendeltség azonnal beszüntetett minden munkát. Az összes kirendeltségek sztrájkolnak, a szentesi példánál telefonon jelentette be csatlakozását. Bizalommal nézünk a tisztviselők jogos kérelmének teljesítésére.

Budapestről telefonálja tudósítónk: A Haditermény tisztviselőinek sztrájkjával egy időben indult meg a Szénbizottság tisztviselőinek mozgalma. A mozgalom célja: 600 korona létminimum, a bizalmi rendszer biztosítása. Követeléseik teljesítésére határidejűl péntek délelőtt 11 órát tűzték ki, de *Garami* kereskedelemügyi miniszter intervenciójára a sztrájkot 24 órára felfüggesztették.

hatósági közgyűlését többé nem fogom összehívni.

Nehogy azonban addig, amíg törvényes rendelkezések a törvényhatósági közgyűlés helyébe más szervezetet fognak állítani, a közigazgatás ügymenete megzavarthatassék, kormánybiztosi megbízatásom hatáskörénél fogva a közgyűlés jogkörét magam fogom ellátni azokban az ügyekben, melyeket ilyen módon elintézhetőnek tartok. Ezzel az elhatározással természetesen a közgyűlés által alkotott bizottságok hatásköre is megszűnik.

Felkérem Polgármester Urat, szíveskedjék ezt a város tanácsával azzal közölni, hogy a városi tanács a közgyűlésre előkészített ügyeket további intézkedésig hozzám tegye át, szíveskedjék továbbá a törvényhatóságnál üresedésben lévő állásokra 12336—918. eln. sz. a. kiirt pályázatot *hatályon kívül helyezni*, mivel a törvényhatósági közgyűlésnek már úgy sem fog a választások megejtése módjában állni.

Szeged, 1919. január 10.

Debre János.

kormánybiztos-főispán.

Figyelemreméltó az átiratnak az az intézkedése, hogy a törvényhatóságnál megüresedett állásokra kiirt pályázatot hatályon

kívül helyezi. Tudvalevő ugyanis, hogy nagyszámú állás betöltését várták a tisztviselők s hogy sokan vannak a pályázók, akiknek most be kell várniuk az új törvényhatósági választásokat.

KÖZGAZDASÁG

0000

Tőzsde. Budapestről telefonálja tudósítónk: Az értéktőzsdén a szilárd irányzatot ma valószínűsítő háussa váltotta fel, amely jóformán az összes értékekre kiterjedt. Agrár 265—85, István 250, Észak 615, Magnezit 395, Urikány 745—755, Rima 846—858, Olaj 730—765, Levante 890—900, Államvasut 850—870, Vasúti forgalmi 430, Danica 1010—1015, Guttmann 935—950, Klotild 455—477, Nasicai 2750—2780.

Festetich igazoló beszéde a hadsereg bizalmiférfiai előtt.

Budapest, január 10. (A Délmagyarország tudósítójától.) A magyar hadügyminiszter a hadsereg bizalmiférfiit gyűlésre hívta össze, hogy őket a hadsereg új fegyelmi szabályzatáról tájékoztassa. Napirend előtt *Horvát* Lajos őrmester felvilágosítást kért afelől, mi igaz abból, hogy *Festetich* hadügyminiszter ellenforradalmár. Utána egy tizedes bizalmi férfi szólalt fel. A legnagyobbfokú bizalmatlanságát fejezte ki a hadügyminiszterrel szemben. A hadügyminiszter a bizalmi férfi szavai közben lépett a terembe. *Festetich* hosszabb beszédet mondott, amelyben hivatkozott a minisztertanács egyhangú határozatára, amely megállapította, hogy a hadügyminiszter őszinte híve a népköztársaságnak. Eskiüt tettem arra — mondotta a hadügyminiszter — hogy a népköztársaság és a forradalom vívmányait meg fogom védelmezni a royalisták ellen, de ép olyan erővel fogok fellépni az ázsiai terror ellen.

Az antant nem válaszol a szovjetkormánynak.

Genf, január 10. A párisi *Le Temps* közli a londoni Reuter-ügynökség következő jelentését:

— Karácsony óta újabb békejegyzéket intézett az antanthoz a bolsevik kormány. Ez a téma, amely szintén a békefeltételekre vonatkozik, miben sem különbözik attól, amelyet a bolsevikiek Litwinow útján a norvég diplomácia segítségével juttattak a múlt hónapban a szövetségesekhez. A békeajánlatra most sem adott az antant választ, mert a Reuter-ügynökség szerint az ajánlatot törvénytelen kormány tette, amely nem igazi képviselője Oroszországnak.

Franciaország béke delegátusai.

Páris, január 10. A Havas-ügynökség jelenti: A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy Pichont, Tardieux és Tambont berrlini nagykövetet küldjék ki Franciaország megbízottjául a békekonferenciára.

Óráját és ékszereit

javíttassa elsőrangú óra- és ékszerüzletben. Szolid árak!
Órákban és ékszerekben nagy raktár.
FISCHER K.
Korzó-kávéház mellett.

A mostani közgyűlést nem hívja többé össze a kormánybiztos.

(Saját tudósítónktól.) A kormánybiztos a polgármesterhez intézett átiratában azt az elhatározását közli, hogy a közgyűlést nem fogja többé összehívni. Ezt az elhatározását megokolja azzal, hogy a közgyűlést mostani összetételében nem lehet többé a népakarat kifejezőjének tekinteni. Az országos választások után egyébként, amelyeknek elrendelése sokáig már nem késhetik, a közgyűlés helyébe új választási rendszer alapján, más helyhatósági testület lép.

A kormánybiztos átirata a következő: Polgármester Ur! A törvényhatósági közgyűlést, melynek összeállítása szűk körű választási rendszeren s a virilizmuson nyugodott, a népköztársaság unalmának idején a népakarat kifejezőjének nem lehet többé tekinteni. Éppen azért, hogy a város belső békéjét s a demokratikus eszmék megvalósulását sürgető törekvéseknek a lelkekben élő harmóniáját ne veszélyeztesse az a szándék, mely az ügyintézés régi módja s az ügyintézés tekintetében jogosultán támasztott új követelések között előállott, arra az elhatározásra jutottam, hogy Szeged város törvény-

Szivarkahüvelyek, képeslevelezőlapok, levélpapírok

a legjobb minőségben, a legnagyobb választékban és a legolcsóbb leszállított árak mellett kaphatók a „Médi Specialité” higiénikus szivarkahüvely főraktárában Szeged, Jókai-utca II. szám. ♦♦♦ Telefon 15—20. sz.

Viszontelárusítók részére a legolcsóbb bevásárlási forrás.